

很多人和“它”的感情路都是酱紫的——

相遇、相知、相濡以沫、相忘于江湖.....

大家的心路历程是酱紫的——

一开始：“wow！居然还有这样的东西！那就来一发吧~”

到手后：“怎么感觉有点混乱，唉？我的钱到底在哪？”

恍然大悟：“啊尼玛，太不科学了！老子要销卡！”

“它”是谁？

它是存贷一体卡。

## 1、“存”和“贷”还能合体？

其实存贷一体卡也不算个新人了，早在几年前，很多家银行就已经推出了这种卡，比如工商银行、光大银行、中国银行、兴业银行、民生银行等等。存贷一体卡是一卡一磁条双账户的银行卡，包括了储蓄账户和消费账户，即同时具有消费信贷服务和储蓄理财的双重功能。

当然，储蓄卡和信用卡是两种功能不同的卡，可千万别把信用卡当作储蓄卡来用。而“存贷一体卡”这种合并功能的卡，真的让储蓄卡和信用卡这两种截然不同的卡，跨界相恋了吗？

## 2、你以为你以为的真是你以为的吗？

先把上面的小标题好好断个句哦^o^，你以为从此信用卡和储蓄卡再无界限了？当然不是。

存贷一体卡，其实就是把储蓄卡和信用卡粘在一起了，说白了还是两张卡。既然如此，我怎么知道什么时候用的是啥卡呢？下面就拿光大的阳光存贷一体卡举个栗子：

当你刷卡消费时，系统会自动使用你的信用卡账户，如果你的消费金额超出了你的信用卡额度，系统又会自动将储蓄账户中的余额转到信用账户，给你付剩下的余款；

当你取现时，如果取出的金额大于你存在储蓄账户里的资金，卡片会自动将信用账户中可取现的额度转到储蓄账户，相当于你用信用卡取现了。注意！这笔提现金额，也是要按照信用卡透支提现手续费标准来收取手续费并计收利息的。

如此看来，存贷一体卡的好处就是，替你的钱包节约了空间，两张卡变一张卡了而已，看上去无功无过，办一张也不是不可以嘛~但是，实际使用起来，真的有那么顺滑么？

### 3、用了才知道，好多坑.....

看起来新奇又方便，其实并不像你想象中那么美好。存贷一体卡的确是银行卡的创新，但使用过程中还是有很多漏洞。

#### a) 不人性化的霸王消费条款

前面我也说到了，刷卡和取现的走账，都是系统默认的。也就是说你刷卡消费时必须用先用信用卡，而提现时则必须先用储蓄卡，自己是不可以选择使用哪个账户的。当然，这种默认方式符合大多数人的消费习惯，但如果你刷卡的时候想用自己卡里的钱，或是自己卡里的钱有急用，需要直接信用卡提现时，是没办法的。

#### b) 一开始你的信用额度可能是零

不像普通信用卡，你拿到卡时就已经有额度，可以直接消费，而你刚拿到存贷一体卡时，一般是没信用额度的，它只是一张普通储蓄卡。要想获得信用额度，需要你提供相关资料再次审批，或者在储蓄账户里存够一定金额的现金，才能获批信用额度。不方便！

#### c) 存钱和还款，容易出错

这算是存贷一体卡最大的“坑”了。

先说说存钱。当你从其他银行卡或各类第三方平台（如支付宝、微信钱包等）往这张存贷一体卡转账时，你猜这笔钱会到信用卡账户还是储蓄账户呢？

答案是，不一定.....

再说说还款，比存钱还不靠谱。前两天就出了这么一个幺蛾子：

市民王先森频频收到银行打来的催款电话，说是信用卡逾期很久了。但王先森是个

实打实的好市民，数十年来从不拖欠还款。他自己也很奇怪为什么会逾期，于是前往银行查询到底怎么回事。

最后发现，由于存贷合一卡的两个账户是同一个卡号，他按照卡号还款，结果资金流到了其中的储蓄账户，没到信用卡账户，而且系统也没有自动扣钱还款。这样一来，储蓄账户那边的钱放着不动，信用账户还使劲儿扣利息和罚金，你说亏不亏。对此，银行只能以系统默认程序设置为借口，反正也没给个像样的说法.....

所以说，要是想办信用卡，还是办个普通的信用卡就好，别随便尝试这些四不像产品，万一出了什么差错，损失的可是你自己的真金白银。

整理自微信公众号：好规划网

贷款融资办理信用卡这种麻烦事，就交给一秒通吧（微信公众号id：rongzigi）

随时骚扰萌萌的融小妹（微信号：dfrzwrxm），获得更多私密特权！